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Αγιασμός στις Σχολές Βυζαντινής Μουσικής, 
Αγιογραφίας και Ψηφιδωτού της Ιεράς 
Μητρόπολης Ιεραπύτνης στη Σητεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Αγιασμός για την έναρξη των μαθημάτων στις Σχολές 
Βυζαντινής Μουσικής «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» και 
Αγιογραφίας και Ψηφιδωτού της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιεραπύτνης και Σητείας για το διδακτικό έτος 2024-2025 
τελέσθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλο το εσπέρας της Πέμπτης 3 Οκτωβρίου 2024 
στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου πόλεως Σητείας.
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Μετά το πέρας της Ακολουθίας του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος 
αναφέρθηκε στον ρόλο των εκκλησιαστικών τεχνών της Βυζαντινής Μουσικής και 
της Αγιογραφίας και του Ψηφιδωτού στην πνευματική καλλιέργεια του ανθρώπου 
και στον αναγωγικό χαρακτήρα τους, ευχαρίστησε και συνεχάρη τον Καθηγητή και 
Έφορο της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής στην Σητεία και ιερατικώς Προϊστάμενο 
του ναού, Αιδεσιμολ. πρωτ. Νικόλαο Αλεξάκη, καθώς και τον δάσκαλο της 
αγιογραφίας θεολόγο κ. Νικόλαο Λελεκάκη και τους συνεργάτες τους, ευχήθηκε δε 
σε όλους να έχουν καλή και δημιουργική σχολική χρονιά με πλούσια τη χάρη, τον 
φωτισμό και την ενίσχυση του Κυρίου Ι. Χριστού και οι διδασκόμενοι να 
προκόπτουν «σοφία, ηλικία και χάριτι».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος απένειμε τους τίτλους σπουδών στους 
επιτυχόντες σπουδαστές και σπουδάστριες της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. 
Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» που συμμετείχαν στις Απολυτήριες 
Εξετάσεις του περασμένου διδακτικού έτους, οι οποίες διεξήχθησαν στις 6 Ιουλίου 
2024 από την Εξεταστική Επιτροπή που ορίσθηκε με σχετική Απόφαση του 
Υπουργείου Πολιτισμού. Ειδικότερα επέδωσε Διπλώματα Βυζαντινής Μουσικής στη 
Φιλοθέη π. Νικ. Αλεξάκη, στον Κωνσταντίνο Καμενάκη του Εμμανουήλ και στην 
Άννα Γκούντρα του Στυλιανού, Πτυχίο Βυζαντινής Μουσικής στη Δήμητρα 
Ανδρινοπούλου του Γεωργίου και Πτυχίο ολοκλήρωσης σπουδών – Ιεροψάλτου στον 



Γεώργιο Χατζαντωνάκη του Ιωάννου. Ο Σεβ, κ. Κύριλλος συνεχάρη τους νέους 
διπλωματούχους και πτυχιούχους της Εκκλησιαστικής Βυζαντινής Μουσικής και 
τους ευχήθηκε καλή πρόοδο και διακονία στα ψαλτήρια.

Στη συνέχεια ο π. Νικόλαος Αλεξάκης αντιφώνησε και ευχαρίστησε τον Σεβ. 
Μητροπολίτη κ. Κύριλλο, επισημαίνοντας ότι η λειτουργία των Σχολών είναι 
μια σημαντική εκκλησιαστική διακονία όπου μεταλαμπαδεύονται η 
ψαλτική τέχνη, η αγιογραφία και το Ψηφιδωτό, αλλά παράλληλα 
καλλιεργείται το εκκλησιαστικό ήθος και φρόνημα. Επίσης ανακοίνωσε 
ότι κάθε Πέμπτη απόγευμα θα λειτουργεί Παιδικό τμήμα Βυζαντινής 
Μουσικής και ευχήθηκε σε όλους καλή και ευλογημένη χρονιά.

Τέλος, ο δάσκαλος της αγιογραφίας κ. Νικόλαος Λελεκακης ευχαρίστησε τον Σεβ. 
Μητροπολίτη κ. Κύριλλο για την αγάπη και την ανύστακτη φροντίδα του, 
σημειώνοντας τη σπουδαιότητα της Σχολής Αγιογραφίας της Ιεράς Μητροπόλεως 
στη Σητεία, η οποία λειτουργεί με την στήριξη των ιερέων του ναού και χάρις 
στους σπουδαστές της Σχολής.

Στην ακολουθία του Αγιασμού συμμετείχαν ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
Εφημέριοι της πόλεως και άλλοι Ιερείς της περιοχής της Σητείας, και παρέστησαν 



οι διδάσκοντες και παλαιοί και νέοι μαθητές όλων των τμημάτων των δύο Σχολών, 
στους οποίους στη συνέχεια προσφέρθηκε κέρασμα στην αίθουσα του ναού.

  












